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I. TETELSOR

A versenyzok figyelmébe:

1. A megoldasokat pszeudokddban vagy programozasi nyelvben (Pascal/C/C++) irjatok!

2. A megoldasokra kaphato pontszam els6é sorban az algoritmusok helyességétdl fugg, majd az algorit-
musok hatékonysagatol, ami a végrehajtasi idét és a felhasznalt memaoria méretét illeti.

3. Feltétlenll irjatok megjegyzéseket (kommenteket) amelyek segitik az adott megoldas megértését
(irjatok le a valtozok jelentését és a megoldas soran alkalmazott Gtleteiteket).

4. Ne hasznaljatok sajatos fejallomanyokban definialt fliggvényeket (példaul: STL, karakterlancokat
feldolgozo fuggvények stb.).

I. Tetel (50 pont)

1. Tornyok (10 pont)
I,_e’gyen”megf?lelo da”rabsza’mu azono.s’ rrhleretu érme, amelyekbdl tornyok - B - E - E -
épitenddk a kdvetkezd szabalyok alapjan:
R1. alegmagasabb torony magassaga n (0 < n <13), a legkisebbnek a magassaga 1;
R2. atornyok Ugy keriilnek egymas mellé, hogy barmely két, azonos magassagu torony kozott létezik
legalabb egy magasabb torony, mint ez a ketto.

irjatok alprogramot, amely kiszamitja azt a legnagyobb toronyszamot (tornyokSzama), amelyek felépitheték
az adott szabalyok alapjan és az épitkezéshez sziikséges érmék szaméat (érmékSzama). A legnagyobb torony-
magassag n értéke az alprogram bemeneti paramétere, a tornyokSzama és az érmékSzama kimeneti
paraméterek.

Példa: ha n = 3, tornyokSzama = 7 és érmékSzama = 11.

2. Biivos szamok (20 pont)
Legyen két természetes szam p és q (2 <p < 10, 2 < q < 10). Egy természetes szamot biivisnek nevezink,
ha a p szamrendszerben felirt alakjaban szerepld szamjegyek halmaza azonos a q szamrendszerben felirt
alakjaban szerepl6 szamjegyek halmazaval. Példak: ha p = 9 és q = 7, (31)y0 biivis zam, mivel (34)q =
(43)7; hap=3ésq=29, (9)1 biivos szam, mivel (100)3 = (10),.

irjatok alprogramot, amely adott p és q szamrendszerek ismeretében, meghatarozza azt a biivés szamokbol
allé x sorozatot, amely minden 0-nal szigorGan nagyobb és adott n (1 < n < 10000) természetes szamnal
szigorUan Kisebb szdmot tarol. Az alprogram bemeneti paraméterei p és g (a két alap) és az n szdm. Kimeneti
paraméter az x sorozat és ennek k hossza.

Példa: hap =9, q=7és n =500, az x sorozatnak k = 11 eleme lesz: (1, 2, 3, 4, 5, 6, 31, 99, 198, 248, 297).

3. Beszliras (20 pont)
Adott az n elemii (0 < n < 10000) a sorozat, amelynek elemei 30000-nél kisebb szigortan pozitiv termé-
szetes szamok.

irjatok alprogramot, amely a sorozat minden eleme utan beszur egy Gj szamot, amely 2-nek az a legnagyobb
hatvanya, amely kisebb vagy egyenld az adott elem értékével. Az a sorozat és az n értéke az alprogram
bemeneti és egyben kimeneti paraméterei.

Példa: han=4ésa= (3,1, 24, 9), akkor az 0j a sorozat: (3, 2, 1, 1, 24, 16, 9, 8), valamint n = 8.

1l. Tétel (15 pont)

Adott a kovetkez6 alprogram, ahol az a és b (0 < a < 10000, 0 < b < 10000) természetes szamok bemeneti
paraméterek.



Algoritmus F(a, b):

c « 1
Amig b > 0 végezd el:
Ha b mod 2 = 1 akkor { mod kiszamitja a b szdm 2-vel valé egész osztasi maradékat }
c ¢« (c x a) mod 10
vége (ha)
a « (a  a) mod 10
b « b div 2 { div kiszdmitja a b szdm 2-vel val6 egész osztasi hanyadosat }
vége (amig)
térit c

Vége (algoritmus)

a. Adjatok meg annak a feladatnak a sz6vegét, amelyet ez az algoritmus old meg.

b. Mit téritaz (1002, 6) hivas?

c. Irjatok le egy rekurziv véltozatat a fenti iterativ (nem rekurziv) algoritmusnak. A fejléce legyen azonos a
fenti algoritmus fejlécével.

I11. Tétel (25 pont)

Szigetek
Egy légitarsasdg az utasok rendelkezésére bocsatotta azoknak a foldrajzi pontoknak a magassagait tartal-
maz0 sorozatot, amelyek folott a reptildgép szall majd Kolozsvar és New York kozott. Az a sorozatnak n
darab (3 <n <10 000), 30000-nél szigortian kisebb természetes szam eleme van. A szarazfoldnek megfele-
16 pontok magassagai 0-t6l kiilonboznek, mig az dceannak megfelelé pontok magassagai egyenlok 0-val.
Sziget-nek olyan egymas utani szarazfoldnek megfelelé pontok sorozatat nevezzilk, amely el6tt és utan viz
talalhato.

irjatok programot amely:

1. Meghatérozza és kiirja a leghosszabb sziget kezdetét, valamint a végét jelz6 pont sorszamat. Ha tébb
megoldas létezik, csak egyet kell meghataroznotok. Ha nem létezik egyetlen sziget sem, akkor kiirja
,,Nem létezik sziget™.

2. Eldonti, hogy a leghosszabb sziget hegy tipusu-e vagy sem és kiirja a ,,Hegy”, illetve a ,,Nem hegy”
Uzenetet. EQy sziget hegy tipusu, ha a felszinén talalhaté magassagok egy adott elemig szigordan no-
vekvd — nem Ures — sorozatot alkotnak, majd szigortian cs6kkendt, amely nem dres.

3. Eldonti, hogy a szarazfoldnek megfelelé pontok magassagai paronként kiilonbozé értékiiek vagy sem
¢s kiirja a ,,4 magassagok kiilonbozok”, illetve a ,,4 magassdagok nem kiilonbozok” izenetet.

4. Ha a 3. pontban feltett kérdésre a valasz ,,nem”, meghatarozza és kiirja a leggyakoribb magassag
értékeét és az eléfordulasainak szamat. Ha tobb ilyen magassag létezik, csak egyet kell megadnotok.

1. Példa:han=15ésa=(10,2,1,0,7,0,1, 2,13,5,0,0, 8, 5, 2), 6sszesen 2 sziget van, a leghosszabb
sziget a 7. és 10. sorszdmU magassagok kodzott talalhatd. A legnagyobb sziget hegy tipusd. A magassagok
értékei nem kiilonb6z0ok, és a leggyakoribb magassag értéke 2, amely 3-szor fordul el6.

2. Példa:han=10ésa=(1,2,0,1,2,13,0,0, 1, 2), egyetlen sziget létezik, amely a 4. és 6. sorszamu
pontok kozott talalhatd és nem hegy tipusu. A magassagok értékei nem kiilonbozok, az egyik leggyakoribb
magassag érteke 1 és 3-szor fordul elb.

Megjegyzés: A példékban, az a sorozatot 1-t61 kezdve indexeltiik.

irjatok egy-egy alprogramot, amely:

a. beolvassa az a sorozat hosszat, és az a sorozatot a billentytzetr6l;

b. meghatarozza a leghosszabb sziget kezdetének, valamint a végének megfelelé pont sorszamat;

c. eldonti, hogy egy sziget hegy tipusu vagy sem;

d. eldonti, hogy a szarazfoldnek megfelel pontok magassagai paronként kiilonbozo értékiiek vagy sem;

e. meghatérozza a széarazfoldon talalhatd leggyakoribb magassagot és ennek a magassagnak megfeleld el6-
fordulasok szamat.

Megjegyzesek:
1. Minden tétel kidolgozasa kotelezd.
2. A megoldasokat a vizsgalapokra irjatok, (a piszkozatokat nem vessziik figyelembe).
3. Hivatalbdl jar 10 pont.
4. Rendelkezésetekre all 3 ora.



JAVITASI UTMUTATO - I. TETELSOR

HIVATALBOL ...coooeeeee ettt sttt st an st 10 pont
L TETEL oottt sttt ettt 50 pont
IO 1] 070 PSPPSR 10 pont
— atornyokSzama és érmékSzama értékeinek helyes kiszamitasa

e anélkiil, hogy 2-nek hatvanyait minden 1épésben el6lrél kezdve szamitana ki ............. 10 pont

LI (0] 101770 6722 41T RS OSSPSR 5 pont

B BIMEKSZAMA ... 5 pont

e 2-nek hatvanyait minden Iépésben el6lrdl kezdve szamitja Ki .......ccooveeviiiiiiiiieinne, 6 pont

B LOINYOKSZAMA ...t 3 pont

B BIMEKSZAMAL ... i i itie ittt st te et e e be e enre s 3 pont

2. BUVOS SZAMNOK .......oooviiiiiiiiiic e s 20 pont

— abiivos szam tulajdonsag vizsgalata
* ap szdmrendszerben hasznalt szamjegyhalmaznak és a g szdmrendszerben hasznalt

szamjegyhalmaznak megfelel6 két karakterisztikus vektor azonossaga alapjan............. 15 pont
= akarakterisztikus vektor meghatarozasa ............cccovvevvevieevieie e 9 pont
= a két karakterisztikus vektor azonossaganak vizsgalata .............cccccoeeeiieiiennnnnn, 6 pont
* mas, helyes, de kevésbé hatékony algoritmus ........ccccceevveveeieececree e max. 10 pont
— AZ X SOTOZAL FRIEPITESE ... bbb 5 pont
KT TS UL =TSSP PP 20 pont
— annak a legnagyobb 2-hatvanynak a meghatarozasa, amely kisebb vagy egyenl6 egy adott szammal
...................................................................................................................................................... 8 pont
— elemek beszlrésa
e az asorozat egyetlen feldolgozasaval, mas sorozat felhasznalasa nélkdl....................... 12 pont
— maés, helyes, de kevésbé hatékony algoritmus ..........cccceiiireieiiise e max. 7 pont
L TETEL oottt sttt ettt 15 pont

Az a° érték utols6 szamjegye
a. Kovetelmeny

—  Rladat KIJEIENTESE. .. .oeieeee bbbt bbb 5 pont
b. Kdvetelmény
— helyes eredmMEny F (1002, 6) = 4...ccceiiiiiiiieiieie ettt re e ne e 3 pont
c. Kovetelmény
— rekurziv hivasokat 1€AI1TTO FEIELEl ............ccooviiiiiiie 2 pont
— NElYES ONMEGNIVAS ....ocviiciiecc e e e e st sae e st e e s be e sbeesbeebeesbeenteanbens 2 pont
L L1 [0 1111011 SRS USSR 3 pont
L TETEL oottt ettt st a st es et s s et n st et ens et s s tes st et e neesnens 25 pont
Szigetek
Alprogramok:
—  A0ALOK DBOIVASASA. ... .ccuvicvieiiii ittt ettt e e e et e e s e et e st e e sae e e beesbeesbe e beebeesreenreenrens 1 pont
— aleghosszabb sziget kezd6 és végpontjanak meghatarozasa
* haasorozatot csak egyszer JArjabe ... 5 pont
* mas, helyes algoritmus, amely kevésbé hatékony ............ccccoevviveiieiie e, max. 3 pont
— annak eldontése, hogy a sziget hegy tIPUSU-€ ........ccveiuiiieiie e 3 pont
— annak eldontése, hogy a szarazfoldi magassagok értékei killonbozok vagy sem ...........ccooevvievennene 3 pont
— aleggyakoribb szarazfoldi magassag meghatarozasa és eléfordulasainak szama...............ccecvenen. 3 pont
Féprogram:
— 10QIKAT SZEIKEZEL ... 1 pont
— BIEAMEBNYEK KITTASA. .. ecviitiiiiii ittt ettt e e s e s tb e st e e s ae e s be e sbeesbeesbeebeesreeneeantens 1 pont
— paraméterezés:
(helyes fejlécek, helyes hivasok, 1-1 pont minden algoritmus esetében)........c.cccovvvvveieiiinnnnns 5 pont
— olvashatésag:
®  MEUJEOYZESEK ..ttt et nre e e e nreenrs 1 pont
S 10 (=10 1 TSRS 1 pont

*  DESZEAES AZONOSIIOK ... .evviieeiiiic ettt ettt e et et re e re e raears 1 pont
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